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ّ
ي المرحلة الإعدادي

 
  ف

 

    

 

 نصف قطر الكرة الأرضيّة 

 وصف الوضعية 

ي المكتبة  
ي مصر. كان عامل مكتبة ف 

ي مدينة الإسكندرية ف 
ي القرن الثالث قبل الميلاد ف 

ا، عاش ف  كان اراطوستينس يونانيًّ

ي الرياضيات وشاعر. 
ا كعالم ف 

ً
ي الإسكندرية، وعُرف وأيض

ي كانت ف 
 العظمى الت 

ر 
ّ
ي تجربة عبقرية وبسيطة، وحسب بمساعدة عصايتي   نصف قطر الكرة الأرضية    2300إراطوستينس قبل  فك

 
سنة ف

 بدقة مُذهلة. كيف عمل ذلك؟

 ماذا عرف اراطوستينس؟ 

 الكرة الأرضية هي دائرية  (أ 

ي السنة،  (ب
ي أطوّل يوم ف 

ي مصر، ف 
ي مدينة أسوان ف 

ي  21الشمس ف 
ظهرًا، تكون بالضبط فوق   12:00الساعة حزيران ف 

ي حالة رأسية )
ي  . ט(ניזرأس المراقب أي ف 

 
ي أسوان ف

 
ي أنه إذا أوقفنا عصا بشكل عمودي على الأرض ف

هذا يعن 

ي  12:00الساعة 
 
ي أي ظلّ  21ف

 . حزيران، فإن هذه العصا لا تلق 

 كم.   925البعد بي   أسوان والإسكندرية هو  (ت

ي طرف العصا وذلك   (ث
ي تمرّ ف 

يمكن أن يعرف مقدار الزاوية بي   العصا وأشعة الشمس الت 

 بواسطة النسبة بي   طول الظل وطول العصا. 

ا يمكن التطرق لها على   (ج
ً
بما أن أشعة الشمس تصل إلى الكرة الأرضة الأرض من بُعد كبي  جد

 أنها متوازية. 

 

 

 التجربة

ي  
ي الإسكندرية ف 

ي الساعة   21كان اراطوستينس ف 
ظهرًا وأوقف   12:00حزيران ف 

ي هذه المدينة ليست رأسية )فوق الرأس 
( وقاس طول ظل  זניטعصا )الشمس ف 

ي نتجت 
 .  07.2العصا. كان مقدار الزاوية الت 

حسب اراطوستينس بناءً على هذه المعطيات محيط الكرة الأرضية 

 ونصف قطرها. 

 

 أسوان

 الإسكندرية

 عصا

 ظل



 

 

ي المرحلة الإعداديّة تنور رياضيةمهام  - مأور
 نصف قطر الكرة الأرضية  ف 

 

 مادة تعليميّة للتلميذ 
 
 2 صفحة

   جميع حقوق النشر محفوظة ©
 طاقم مأور جامعة حيفا ليكي   ر. 

 لا يسمح نسخ، تصويّر أو طباعة  
 أو قطع منه بأي وسيّلة هذا الكراس

 

وا المسألة التالية 
ّ
 حل

 أمامكم رسم تخطيطي يصف التجربة. 

ي الرسم  Oالنقطة 
ل مركز الكرة الأرضية.  ف 

ّ
مث
ُ
 ت

ي الرسم أين تم الإشارة إلى مدينة أسوان والإشارة إلى مدينة الإسكندرية.  (أ 
 جدوا ف 

ي الرسم يدلّ على المسافة بي   أسوان والإسكندرية؟  ( ب
 أي جزء ف 

ا للزاوية   ( ت
ً
وبحسب البُعد بي   أسوان والإسكندرية، محيط الكرة الأرضية. يمكنكم الاستعانة بالتطبيق   αجدوا وفق

 المرفق. 

 احسبوا نصف قطر الكرة الأرضية.  ( ث

ي خط الاستواء هو  (ج
 كم، كم بالمئة أخطأ اراطوستينس؟   6,378معلوم اليوم ان نصف قطر الكرة الأرضية ف 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 مصادر 

https://he.wikipedia.org/wiki/%D7%90%D7%A8%D7%98%D7%95%D7%A1%D7%AA%D7%A0%D7%A1 

https://www.space.gov.il/node/131307 

 1عصا 

 2عصا 

 ظل

R 

R 

https://he.wikipedia.org/wiki/%D7%90%D7%A8%D7%98%D7%95%D7%A1%D7%AA%D7%A0%D7%A1
https://www.space.gov.il/node/131307

